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Ata da Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em vinte e 
oito de março de dois mil e vinte três. Abertura: Aos vinte e oito dias do mês de março do ano de 
dois mil e vinte e três, às oito horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de 
Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Sexta Sessão 
Ordinária do ano de dois mil e vinte e três, da Sétima Legislatura, sob a Presidência do Vereador 
Antonio Rosalvo Drum (PP). O Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da 
Sexta Sessão Ordinária de dois mil e vinte e três. Cumprimentando os Vereadores, Servidoras, 
Assessora Jurídica Diulia Ceolin, demais pessoas que nos assistem pelas redes sociais. Em 
seguida, convidou o vereador Ezequiel Somavilla para leitura do texto bíblico e aos demais 
permanecerem em pé. Solicitou um minuto de silêncio pelo falecimento da senhora Zaida Pereira. 
Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação sendo aprovada por 
unanimidade. Expediente: O Presidente solicitou a leitura das correspondências recebidas: Nada 
constou. Leitura das correspondências do Executivo: Onde nada constou. Pauta Legislativa: 
Indicação n° 03, de 21 de março de 2023, de autoria dos vereadores Ezequiel Somavilla (MDB), 
onde propõe ao Poder Executivo Municipal, a viabilidade para instalação de Ventiladores no Ginásio 
do Parque Municipal de Eventos Oscar Leite de Moraes. Pequeno Expediente: O vereador 
Deoclécio agradeceu em nome do Conselho da Comunidade Santa Terezinha, por todos os 
colaboradores e participantes da festa, foi um belo evento. Grande Expediente: Não houve 
vereadores inscritos. Ordem do dia: Coloco em discussão a Indicação n° 03, de 21 de março de 
2023, de autoria dos vereadores Ezequiel Somavilla (MDB), onde PROPÕE ao Poder Executivo 
Municipal, a viabilidade para instalação de Ventiladores no Ginásio do Parque Municipal de Eventos 
Oscar Leite de Moraes. Em discussão: O vereador Ezequiel salienta que o ginasio vem sendo 
utilizado com frequencia pela comunidade em geral. Diversos eventos do muncipio estão sendo 
realizados nas dependencias do ginasio, como treino de futebol, volei, patinação, as escolas, 
olimpiadas rurais, além dos eventos realizados pelo municipio e até mesmo por entidades. Essa 
indicação visa a instalação de ventiladores de grande porte que possam distribuir o ar fresco de 
forma mais eficaz em todo o ginásio, independente da quantidade de pessoas que ali estarão, 
agradeceu. Não havendo mais manisfestações, encaminha a indicação ao executivo municipal. 
Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.486, de 16 de março de 2023, de autoria do Poder 
Executivo Municipal, que “Autoriza a abertura de créditos especiais no montante de vinte e dois mil 
e novecentos e noventa e quatro reais e dezenove centavos”. Pareceres das Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão Geral e Parecer Jurídico são favoráveis à 
tramitação do projeto. Em discussão: O vereador Jackson salienta que esta abertura de crédito 
especial visa a aquisição de matérias odontológicos, e equipamentos de material permanente para 
uso nas unidades de saúde, essa abertura de crédito é um reaproveitamento de saldo de 2022 para 
ser utilizado neste ano, agradeceu. O vereador Deoclécio também é favorável a este projeto de 
abertura de crédito, e nada mais justo do que utilizar esse recurso para um bom andamento no 
serviço à população, agradeceu. Não havendo mais manisfestações, coloco em votação o projeto. 
Vereadores favoráveis permaneçam como estão e vereadores contrários se manifestam. Aprovado 
por Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.487, de 16 de março de 2023, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza a contratação temporária de servidor, por 
excepcional interesse público, para atuar na Secretaria Municipal de Saúde, e dá outras 
providências”. Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão 
Geral e Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do projeto. Em discussão: O vereador Leston 
mostru-se favorável a esse projeto que autoriza a contratação temporária de servidor como auxiliar 
de saúde bucal, que vai atuar no ESF 2 em Vila Itaúba, auxiliando nos trabalhos da cirurgiã dentista, 
e essa contratação também se faz necessária para recebibendo de recursos do Programa 
Estratégia de Saúde para a Família, agradeceu. Não havendo mais manisfestações, coloco em 
votação o projeto. Vereadores favoráveis permaneçam como estão e vereadores contrários se 
manifestam. Aprovado por Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.488, de 17 de 
março de 2023, de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza a abertura de crédito 
adicional especial no montante de cinquenta e dois mil e quinhentos e dez reais e cinquenta e cinco 
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centavos”. Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão 
Geral e Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do projeto. Em discussão: O vereador  Jackson 
salienta ser favorável a essa abertura de crédito especial, que será utilizado na Secretaria da Saúde, 
mais precisamente no Fundo Municipal da Saúde, são recursos vinculados, e serão utilizados na 
saúde do homem, e é um reaproveitamento de saldo bancário do ano de 2022, são recursos federais 
de custeio para serem utilizados em ações de diagnósticos e prevenção do câncer em homens, 
agradeceu. O vereador Jardel também é favorável a essa abertura de crédito especial, frisando que 
esse recurso já está disponível desde o ano 2020, onde no ano de 2021 foi feita a abertura do 
credito especial, e no ano de 2022 novamente foi feita a reabertura do crédito especial para 
utilização desse recurso, e agora estamos no ano de 2023 novamente fazendo a reabertura do 
crédito especial, então como sempre estamos atrás de recursos, nada mais justo do que fazer a 
utilização do mesmo que tem até o final deste ano para ser utilizado, agradeceu. O vereador 
Deoclécio salientou também ser favorável a aprovação desse projeto, mas lembrando que esse 
recurso já vem desde o ano de 2020, já poderia ter sido utilizado, mas como ainda não foi, 
esperamos que seja utilizado da melhor forma possível, pois existem muitos problemas de saúde 
em nosso município, agradeceu.  Não havendo mais manisfestações, coloco em votação o projeto. 
Vereadores favoráveis permaneçam como estão e vereadores contrários se manifestam. Aprovado 
por Unanimidade. Coloco em discussão o Projeto de Lei n° 1.489, de 20 de março de 2023, de 
autoria do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza a contratação temporária de servidor, por 
excepcional interesse público, para atuar na Secretaria Municipal de Educação, e dá outras 
providências”. Pareceres das Comissões de Constituição, Justiça e Redação, Parecer da Comissão 
Geral e Parecer Jurídico são favoráveis à tramitação do projeto. Em discussão: O vereador Jardel 
em nome da Bancada Progressistas e Bancada do PDT pede vistas ao projeto, levando em conta 
que a menos de um mês foi aprovado um projeto de lei de contratação de temporária de servidor 
para a secretaria da educação, por isso queremos explicações pois o projeto está incompleto, sem 
justificativa e sem prazo final ou se terá prorrogação de contrato, agradeceu. O presidente concedeu 
vistas ao projeto. Encerrada a Ordem do Dia, passou-se para as Explicações Pessoais: Não houve 
vereadores inscritos. Encerramento, a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia três de abril 
de dois mil e vinte e três, às dezoito horas. Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente 
encerrou a Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte 
e três.   
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